Universidade Federal de Pernambuco

–   CIn / CCEN  - Área II

Segundo Exercício Escolar Cálculo Numérico – 1/09 - ( 09 / 06 / 2009 )

Aluno(a)______________________________________________________________________________________________

1o  )  Determine a maior área limitada pelas curvas  f(x) = log10 ( x + 1 ),  g(x)  ( dada pelo tabelamento adiante )  e   o eixo  y.
Para tal, usando três casas decimais:

a) Obtenha, usando todos os pontos tabelados o polinômio interpolador de  g(x) e use-o para aproximá-la;












  ( 1,0 ponto )

b) Encontre, a partir de um gráfico exibindo as curvas em questão, a região solicitada, bem como os limites de integração; 










  ( 1,0 ponto )

c) Obtenha, usando um método numérico e 4 pontos do intervalo de integração, o valor aproximado da área solicitada.











  ( 1,5 ponto )

d) Determine, usando a expressão  
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 , uma cota (limite) para o erro cometido no item c.









  ( 1,5 ponto )

	x i
	- 1,5
	0,5
	2,0
	10,0

	g( x i )
	-  4,25
	- 3,25
	- 2,50
	1,50


2o  )  Dado o tabelamento a seguir, verifique que se a expressão  3a – 3b + c = 8  ocorrer, o polinômio interpolador relativo a todos os pontos do tabelamento terá grau no máximo igual a  2 (dois).
( 2,0 pontos )

	x i
	2
	4
	6
	8

	f( x i )
	8
	a
	b
	c


3o  )  Projeto.











( 3,0 pontos )
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